
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο Κωστή Χατζηδάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Αποτύπωση της σκληρής οικονομικής πραγματικότητας από την ετήσια έρευνα 

ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ!» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την Ετήσια έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σχετικά με το εισόδημα και τις 

δαπάνες διαβίωσης νοικοκυριών 2024. Η ετήσια έρευνα αναδεικνύει τις συνεχιζόμενες 

οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα ελληνικά νοικοκυριά, παρά την ελαφρά 

βελτίωση σε σχέση με το 2023. Οι αυτοαπασχολούμενοι και οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες 

βρίσκονται σε ολοένα και δυσμενέστερη θέση, με περισσότερους από τους μισούς να 

δηλώνουν ότι το εισόδημά τους δεν επαρκεί για όλον τον μήνα. Συγκεκριμένα, το 60% των 

νοικοκυριών δηλώνει ότι το εισόδημά του δεν επαρκεί για να καλύψει ολόκληρο το μήνα, που 

διαρκεί κατά μέσο όρο μόνο 19 ημέρες περίπου. Επιπλέον, το 81,6% αδυνατεί να αποταμιεύσει 

και το 11,7% ζει σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. 

Η άνοδος των τιμών αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή, με το 72,4% των νοικοκυριών να 

περικόπτει άλλες δαπάνες λόγω του αυξημένου κόστους των τροφίμων και των λογαριασμών. 
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Περισσότερο από το 60% αναφέρει υψηλότερα έξοδα για τρόφιμα και στέγαση. Οι πολίτες 

ζητούν ουσιαστικά μέτρα στήριξης, με προτεραιότητα τις αυξήσεις μισθών και συντάξεων 

(69%), τον έλεγχο της κερδοσκοπίας (52,7%) και τη μείωση της φορολογίας (45,9%). Η κοινή 

γνώμη για τις κυβερνητικές πολιτικές είναι πιο αρνητική σε σύγκριση με τα προηγούμενα 

χρόνια. 

Συνολικά, η έρευνα υπογραμμίζει την επείγουσα ανάγκη αποτελεσματικών παρεμβάσεων για 

τη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης των νοικοκυριών και την αντιμετώπιση των 

προκλήσεων της αύξησης του κόστους και της φτώχειας. Τονίζεται ότι το 69% των πολιτών 

θεωρεί ότι η αύξηση μισθών και συντάξεων είναι το καλύτερο μέτρο για την αντιμετώπιση της 

ακρίβειας ενώ το 61% αξιολογεί τα μέτρα της κυβέρνησης ως ανεπαρκή. Όσον αφορά στο 

τρέχον έτος, το 40,9% εκτιμά ότι η οικονομική του κατάσταση θα χειροτερέψει, το 38,8% 

πιστεύει ότι θα παραμείνει η ίδια και μόλις το 17,5% εκτιμά ότι θα βελτιωθεί. 

Παρακαλούμε, δεδομένων των ανωτέρω, όπως προβείτε στις απαραίτητες και ενδεδειγμένες 

ενέργειες κατόπιν ενδελεχούς μελέτης και αξιολόγησης των πορισμάτων της Ετήσιας έρευνας 

ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σχετικά με το εισόδημα και τις δαπάνες διαβίωσης νοικοκυριών 2024 και για 

την ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται η από Φεβρουαρίου 2025 Ετήσια έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σχετικά με το 

εισόδημα και τις δαπάνες διαβίωσης νοικοκυριών 2024. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

 



 
 

 

  Ετήσια έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ Εισόδημα – Δαπάνες διαβίωσης νοικοκυριών

  Infographic – Η έρευνα με μία ματιά

Η ετήσια έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ για το εισόδημα και τις δαπάνες διαβίωσης των νοικοκυριών 2024 (13η κατά σειρά) καταγράφει τη δύσκολη

οικονομική πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν τα ελληνικά νοικοκυριά. Αν και παρατηρείται μια συγκρατημένη βελτίωση σε σχέση με το 2023, η

πλειονότητα συνεχίζει να δυσκολεύεται στην κάλυψη των βασικών αναγκών της. Οι αυτοαπασχολούμενοι και οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες

βρίσκονται σε ολοένα και δυσμενέστερη θέση, με περισσότερους από τους μισούς να δηλώνουν ότι το εισόδημά τους δεν επαρκεί για όλον τον

μήνα. Την ίδια στιγμή, η ανησυχία για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές και τον κίνδυνο απώλειας κατοικίας αυξάνεται, ενώ η πρόσβαση σε βασικές

υπηρεσίες, όπως η υγεία και η εκπαίδευση, γίνεται όλο και πιο δύσκολη.

Η παρούσα έρευνα εκπονήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Ανάπτυξη μηχανισμών και εφαρμογή δράσεων στήριξης  της προσαρμοστικότητας και της ανθεκτικότητας των ΜΜΕ και του ανθρώπινου

δυναμικού τους» με κωδικό ΟΠΣ  6003486. Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ & ΤΣ) μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-

2027».

Σχετικά Αρχεία

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ/ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
Βατικιώτης Λεωνίδας / Γιακούλας Δημήτρης / Γκρίνγουδ Ελένη / Θανόπουλος Γιώργος / Μπόκας Απόστολος / Προφύρη Ιωάννα

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ

 Παρακολούθηση οικονομικού περιβάλλοντος

 Ενδυνάμωση της ΓΣΕΒΕΕ & των μελών της

ΕΤΙΚΕΤΕΣ

  

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ
ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, (2025), Ετήσια έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ «ΕΙΣΟΔΗΜΑ – ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 2024», Αθήνα: ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Βασικό συμπέρασμα
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